
zaštitari u Sokol Mariću i AKD Zaštiti potpisan kolektivni ugovor

Čelnici Republičkog sindikata rad-
nika Hrvatske (RSRH) i dvaju najvećih 
hrvatskih zaštitarskih tvrtki, Sokol-Marić 
i AKD Zaštita, potpisali su krajem rujna 
Kolektivni ugovor (KU) kojima se regu-
liraju plaće i ostala prava i obveze za pri-
bližno 5100 zaposlenih u tim poduzeći-
ma. Obzirom da je to prvi "kućni" KU za 
zaštitare u Hrvatskoj, predsjednik RSRH 
Jadranko Vehar ga je ocijenio "povije-
snim dokumentom", koji vraća dostojan-
stvo zaštitarskoj djelatnosti, a o značaju 
toga ugovora svjedoči podatak da je nji-
me obuhvaćena polovina aktivnih zašti-
tara. Vehar se nada da će do kraja listopa-
da KU biti potpisan i ostalim većim zašti-
tarskim tvrtkama. 

Temeljem novog KU-a plaće u Sokol 
Marići i AKD Zaštiti su retroaktivno od 
1. rujna povećane za desetak posto u neto 
iznosu. Sat rada odsad će se plaćati 16 kuna 
za čuvarske poslove, 17 kuna za zaštitar-
ske poslove bez oružja, 19 kuna za zašti-
tarske poslove s oružjem, 25 kuna za zašti-
tarsko - pratiteljske poslove, te 34 kune za 
poslove tjelohranitelja, redara i zaštitar-
sko - tehničarske poslove. 

Potpisivanje ugovora - slijeva: Neven Martić, Jadranko Vehar, Zlatko Marić, Krešimir Sever

Zlatko Marić najavio zapošljavanje 
450 zaštitara do kraja godine
Temeljem novog KU-a plaće u Sokol Mariću i AKD Zaštiti retroaktivno su od 1. rujna 
povećane za u prosjeku 10 posto

[ Boris Jagačić ]

Vehar napominje kako Sindikat nije 
posve zadovoljan KU-om, ali pojašnja-
va kako on predstavlja maksimum koji 
se u ovom trenutku mogao postići. Pre-
ostala je i mogućnost da se još bolji uvje-

ti za djelatnike dogovore nakon što pro-
đe šest mjeseci od njegova potpisivanja, 
budući da će se predstavnici poslodava-
ca i sindikata sastajati svakih pola godi-
ne kako bi razmotrili mogućnosti pora-

Najviše plaće u Bilić-Eriću
Kućni kolektivni ugovor od 1. siječnja 

2009. godine primjenjivat će se i u tvrt-
ki Bilić-Erić d.o.o. Dokument koji su krajem 
listopada u prostorijama Nezavisnih hrvat-
skih sindikata (NHS) potpisali direktor Bilić-
Erića d.o.o. Matija Jozić i predsjednik Repu-
bličkog sindikata radnika Hrvatske Jadranko 
Vehar, radnicima osigurava čak i više plaće 
od ugovorenih u Sokol-Mariću i AKD-Zašti-
ti. Tako će se od iduće godine u Bilić-Eriću 

sat rada plaćati 17 kuna za čuvarske poslo-
ve, 18 kuna za zaštitarske poslove bez oružja, 
20 kuna za zaštitarske poslove s oružjem, 26 
kuna za zaštitarsko - pratiteljske poslove i 35 
kuna za poslove tjelohranitelja. Jednako toliko 
(35 kuna) plaćat će se sat tjelohraniteljskih, 
redarskih i zaštitarsko-tehničkih poslova. 

Direktor Jozić ukazao je na potrebu provje-
ravanja javnih natječaja za dodjelu zaštitar-
skih poslova kako bi u medijima bile prozva-

ne tvrtke koje nude dampinške cijene svo-
jih usluga. Istaknuo je da će Bilić-Erić una-
toč povećanju troškova za plaće zadržati isti 
broj zaposlenika, ali zbog većih plaća oče-
kuje i da zadaci budu kvalitetnije odrađeni, 
dok će se onima za koje se zaključi da nisu 
za posao zaštitara - “zahvaliti”.  Predsjednik 
NHS-a Krešimir Sever predviđa da će tvrt-
ke koje će bolje plaćati moći privući i kvali-
tetniji kadar. 
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Hrvatska udruga poslodavaca (HUP) 
i sindikati u rujnu su potpisali Granski 
kolektivni ugovor (GKU) za zaštitarsku 
djelatnost. GKU bi trebao urediti odnose 
na zaštitarskom tržištu, uništiti nelojalnu 
konkurenciju i omogućiti rast plaća za 
10 do 15 posto u djelatnosti u kojoj su 
plaće oko 30 posto manje od prosjeka u 
hrvatskome gospodarstvu. Nakon više-
godišnjih pregovora, prosvjeda i štrajko-
va Republički sindikat radnika Hrvatske, 
Samostalni sindikat Hrvatske, Sindikat 
hrvatskih zaštitara i čuvara te Samostal-
ni sindikat radnika u komunalnim i srod-
nim djelatnostima napokon su postigli 
dogovor s HUP-om. 

Nedostaje 2000 zaštitara
Na hrvatskom tržištu trenutno nedosta-
je oko 2000 zaštitara, a ta će djelatnost 
doživjeti daljnju ekspanziju s ulaskom 
Hrvatske u EU, pa je bilo vrijeme, nakon 
četiri godine pregovora, da se poslodav-
ci i sindikati dogovore oko minimalne 
cijene rada.

Predstavnik sindikata Jadranko Vehar 
kaže da je to tek prvi korak, a sindikalci 
očekuju da ministar gospodarstva, rada 
i poduzetništva Damir Polančec proši-
ri važenje GKU-a na cijelu djelatnost, te 
da se uskoro nastave pregovori o pove-
ćanju plaća.

Utvrđivanje minimuma materijalnih prava omogućava tvrtkama koje i sada isplaćuju svojim radnicima veće 
plaće da ih još povećaju, jer više neće biti izložene dampingu malih poduzeća koja su obarala cijenu rada

Cijena sata rada iznosi 15,80 kuna za 
čuvarske poslove, 16,20 kuna za zaštitar-
ske poslove bez oružja, 17 kuna za zašti-
tarske poslove s oružjem, 22,64 kuna za 
zaštitarsko - pratiteljske poslove, 25 kuna 
za zaštitarsko - tehničarske poslove te 34 
kune za tjelohraniteljske i redarske poslo-
ve. Također je utvrđena isplata dara za 
djecu, božićnice ili regresa i dara u naravi 
za Uskrs u vrijednosti od 50 posto od naj-
višeg neoporezivog iznosa.

Minimum materijalnih prava
Utvrđivanje minimuma materijalnih prava 
omogućit će tvrtkama koje i sada ispla-
ćuju svojim radni-
cima veće plaće 
da ih još poveća-
ju jer više neće biti 
izložene dampin-
gu malih poduze-
ća koja su obara-
la cijenu rada, reče-
no je prilikom potpi-
sivanja.

Tvrtke Sokol 
Marić i AKD Zašti-
ta potpisale su tako 
kolektivni ugovor 
kojim je utvrđena 
viša cijena satnice 
nego u granskom 

kolektivnom ugovoru. Poslodavci i sindi-
kati također su se obvezali da će nasta-
viti suradnju na izmjeni propisa koji 
uređuju područje zaštitarstva, a držav-
ni tajnik u MUP-u Ivica Buconjić izrazio 
je spremnost za pregovore sa socijal-
nim partnerima o izmjeni Zakona o pri-
vatnoj zaštiti. Sindikati žele zakonskim 
izmjenama prije svega osigurati insti-
tucije i uvjete koji će spriječiti da ubu-
duće praktički svatko tko želi pokrene 
zaštitarsku tvrtku, što je dovelo do veli-
kog broja poduzeća koja su dampingom 
i nelojalnom konkurencijom rušila cijenu 
rada. (N. U.) 

Na hrvatskom tržištu trenutno 
nedostaje oko 2000 zaštitara

Najniža satnica iznosit će 15,80 kuna
Napokon potpisan granski kolektivni ugovor za zaštitare

sta plaće u skladu s rastom troškova živo-
ta. Cilj je da se u konačnici plaća zaštitara 
poveća za između 20 do 30 posto u odno-
su na plaću koju su primali prije potpi-
sivanja KU-a. 

"Do sada smo imali nesretnog radnika 
i sretnog kupca, zbog malih plaća i niskih 
troškova poduzeća, a krajnji cilj nam je 
zadovoljan radnik, zadovoljan kupac i 
zadovoljan poslodavac" izjavio je direk-
tor Sokol-Marića, Zlatko Marić. On sma-
tra da bi inspekcija rada i policija treba-
li provesti kontrolu poštivanja zakona i 
propisa u svim zaštitarskim poduzećima, 
kao i ispitati stanje licenciranosti zaštita-

ra, kako bi se do kraja godine dobila pra-
va slika zaštitarstva u Hrvatskoj. Prema 
njegovim riječima, nakon tržišne selek-
cije od 239 registriranih trebalo bi opsta-
ti svega 20-ak trgovačkih društava koje će 
se ozbiljno baviti zaštitarstvom, a tada bi 
plaće zaštitarima mogle porasti i do 50 
posto. Poručio je da propast malih tvrt-
ki ne treba brinuti njihove zaposlenike 
jer je samo Sokol Marić spreman do kra-
ja godine zaposliti još 400 do 450 ljudi, 
dok na našem tržištu ima mjesta za još 
barem 1500 zaštitara.

Direktor državne AKD zaštite Neven 
Martić također očekuje da će KU doprini-

jeti izražavanju razlike u kvaliteti usluga. 
"Kada ulazni troškovi za sve budu izjedna-
čeni, onda će se vidjeti koji poslodavac više 
ulaže u svoje ljude, odnosno u kvalitetu", 
mišljenja je Martić. Predsjednik Nezavi-
snih hrvatskih sindikata Krešimir Sever 
smatra da potpisani KU daje referencu 
da će se posao bolje odraditi jer to mogu 
samo dobro opremljeni, obučeni i odmor-
ni ljudi. "Dosada su se poslovi dobivali na 
osnovu jedinog kriterija, a to je: tko može 
manje platiti radnika. Ovo treba biti poče-
tak uređenja sustava, a povećanje cijene 
znači i povećanje kvalitete i na tome tre-
ba inzistirati", kaže Sever. 
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